

El Regional

SUSCRIPCIÓN

10 CÉNTS. A LA SEMANA

En los pueblos en que no tenemos corresponsales, 1'50 TRIMESTRE.

DIARIO INDEPENDIENTE

DE CULTURA POPULAR E INFORMACION

Redacción y talleres: S. Pascual, 9

DIRECTOR Y PROPIETARIO: D. Juan Sansano

No se devuelven los originales

Edición de Orihuela

DE TEJAS ARRIBA

LAS VELETAS

A poco que se profundice en los estudios meteorológicos caése en la cuenta de la escasa utilidad de las veletas para el conocimiento del tiempo:

Estos aparatos, en efecto, indican tan sólo la dirección en que caminan las capas más bajas de la atmósfera; y éstas sufren en gran manera la influencia del suelo.

No solamente los obstáculos naturales desvían a estas corrientes, sino que el rozamiento con la superficie de la tierra combinado con el movimiento de rotación de ésta, da una resultante desfigurada para quien desee inferir de la dirección del viento la situación y movimientos ulteriores de los centros de perturbación atmosférica.

A parte de estos motivos de desconfianza para el meteorologista en las observaciones de las veletas, existen otros que restan importancia a las mismas.

Aparatos que por necesidad se hallen expuestos a todas las inclemencias conservanse poco tiempo en buen estado de funcionamiento, y sólo obedecen al viento, en sus cambios, cuando la velocidad o fuerza de impulsión es grande. Entretanto suelen quedarse señalando al punto del horizonte de donde sopló la última vez con relativa fuerza.

Lo que tiene interés para el meteorologista, por indicar el movimiento de la gran masa aérea, es la dirección en que se mueven las nubes.

En estos días que cruzaron de SO. a NE. (mientras las veletas señalan a O.) ellas señalan la situación de un centro de bajas presiones en la dirección de Lisboa hacia el Atlántico, que es la demora o rumbo correspondiente al movimiento en espiral de derecha a izquierda característico de los ciclones o centros de baja presión, y como al NE. en la región central de España, correspondería un centro perturbador en el Mediterráneo.

Para los anticlones o situaciones meteorológicas del buen tiempo, rigen leyes que permitan deducir su situación de la dirección del viento; pero la ley es distinta.

ALBUN POETICO

La mujer andaluza

Más hermosa que las flores
con que Mayo se engalana;
más limpia que las estrellas
que brillan en noche clara;
más fresca que el arroyuelo
que por los campos derrama
su blanca y bruñida cinta
de deslumbradora plata,
es la andaluza, compendio,
de las terrenales gracias;
fresco manojo de rosas
de exuberante fragancia,
cuyos colores alegran,
y cuyo aroma embalsama
el suelo de Andalucía;
de mi patria idolatrada.

Forma airosa la mantilla,
preciado marco a su cara,
y del mantón en los flecos
van prisioneras las almas.
Si baila, nacen al punto
del suelo matas de albahaca
nardos, claveles, jazmines,
cuyas olorosas ramas,
cobijan bajo su sombra
las almas enamoradas;
si tranquila y sonriente,
coje la dulce guitarra,
y roza sus finas cuerdas
con sus dedos como nácar,
nido hacen los ruiseñores
allá dentro de la caja;
y si preludia gozosa,
una alegre sevillana,
una triste granadina,
o una malagueña lánguida,
la copla tiembla en sus labios;
sus ojos nublan las lágrimas,
y salen entrecortados
de su bendita garganta,
trinos, que son cual los cantos
de tórtola enamorada;
como el rumor del arroyo,
que por entre flores salta;
como el suspirar del viento;
allá en la noche callada;
como el volar de palomas,
que vaten sus alas blancas;
y es que inspiran sus canciones
del sentimiento la llama,
y brillan en sus cantares,
dejes de amorosas ansias.

Más hermosas que las flores
con que Mayo se engalana;
siempre la risa en los labios;
siempre la risa en el alma;

nobles, honradas, rumbosas,
limpias, discretas, cristianas;
jasi son las andaluzas;
las mujeres de mi patria!

EL PASADO NO VUELVE

A José F. Grados: hombre bueno y escritor excelente.

La carretera ondula a trechos, y en uno de sus recovecos, donde la curva se abre mejor dibujada, aparecen, señorialmente erguidos unos árboles. Son álamos que, fiorecidos ya por la primavera, brindan el grado frescor de su sombra y el cariñoso cobijo de su ramaje al caminante, el eterno caminante, incansable peregrino por la senda de la Vida.

Estamos en Castilla. Por tierras de Valladolid. Muy cerca de la capital. En todas partes, aquí, allá, de lejos, de frente, la mirada se estrella en la monótona impasibilidad de la llanura. Es una humilde orgia de montículos pardos, de rastrojeras, de adustos yermos. Hay un infinito silencio. Y el sol, el buen sol castellano, en mitad de su diaria carrera, vierte la lluvia candente de su luz, agostando cosas y seres. Buscamos un mesón, pues nos gustaría platicar con los trajineros. Y hasta humedecer las frases, golosamente, con el rojo vinillo de Rueda. Y a la noche, cuando se tiende el velo protector de las tinieblas, ir al camastro de Maritornes en busca del refocilamiento de sus carnes. Perro... solo se distingue una cosa, de fábrica moderna, en cuyo portal una banderola dice: «Cervezas...»

He aquí unos segadores. Miradles. Nietos de los bravos chisperos, de los conquistadores. Hablan muy animados. A buen seguro que discuten de nobles ideas, de generosas acciones. Y sin embargo... al paso, ha herido nuestros oídos, la boteada grosera de una blasfemia. Dicen sus voces coléricas de represalias, de iracundias, de odios contra el rico.

Hacia nosotros viene una moza. Garrida no más. Tiene un parecido con Galatea. El mismo encendido rostro, de labios grana y ojos parlanchines. Será honesta. Y casará, por S. Juan, con el mozo más trabajador del pueblo. Mas... al vernos, hace guiños descocados, ademanos significativos, ofrendándose...

Y es que, no sirve darle vueltas Don Quijote, el valiente caballero de antaño, es hoy Don Alonso Quijano, excelente burgués...

Teodoro Muñoz Grego.

Recuerdos históricos

El atentado contra S. M. se cometió en la calle de Alcalá, casi esquina de la del Marqués de Cubas (Turco antes), delante de la única casa testigo, mudo del asesinato del general Prim en Diciembre de 1870.

En la calle del Turco, muy cerca de la de Alcalá, se preparó aquel crimen que privó a la libertad de un fuerte brazo.

Funesta locura fue aquella, además de ser execrable como todos los crímenes.

Pocos reyes y pocos personajes se libraron de atentados en el siglo XIX.

Sin salir de España, recordamos que se atentó a la vida de Fernando VII, fuera de la Puerta de Alcalá, en la carretera de Aragón.

Su hija Isabel II, fue herida por el cura Merino.

Don Amadeo I de Saboya, yendo con su esposa y con el general Búrjón, su ayudante, fue tiroteado en la calle del Arenal.

Los asesinos mataron un caballo del coche en que iban los reyes.

Don Alfonso XII fue objeto de dos atentados. Dos locos, Otero y Oliva, disparando contra el Rey en la calle Mayor el uno, y a la entrada del arco de la Armería, el otro. (En el último «Episodio Nacional» el titulado «Canovas», habla Galdós de esos atentados.)

Se atentó contra la vida de Narvaez, de Ruiz Sarrilla, Pi y Margall, Martínez Campos y Maura, y han muerto asesinados Canovas y Canalejas.

Don Alfonso XII ha sufrido tres atentados: el de París de 1905, el de Madrid de 1906 y el del domingo 13 del actual.

CHISTES Y COLMOS

—¿En qué se parecen los que se embarcan en el puerto a las conservas?

—En que van en botes.

—¿Que objeto de los que tienen en tu casa es el más dádivoso?

—Un reloj, porque dá todos los cuartos y hasta las medias.

—¿De qué color fue Jesucristo?

—Según la Doctrina Cristiana

fue encarnado por obra y gracia del Espíritu Santo.

---Sabe V. cuánta gente quedó en Mesina después de la catástrofe? --No sé, pero sería muy poca. Y tan poca, como que no quedaron ni siete... mesinos.

COLEGIO DE

San Antonio

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Clases especiales de Castellano, Aritmética, Geografía de Europa, Geografía de España, Historia de España, Historia Universal y preparación para los exámenes.

Además se hacen los cuadernos de mapas para los exámenes.

DIRECTOR:

DI. ANTONIO MELGAR GARCÍA Plaza de San Agustín, 13, ORIHUELA

Rápida

Canta, gitana mía... Ameniza con tus coplas el errante caminar de mi afligido corazón...

Están los campos agostados... Canta, gitana mía, a la tristeza de estas pardas llanuras.

Mira las ruinas de una casita. Restos de un hogar, de cuyo seno huyó la vida, no dejando en su vuelo ni pequeños señales de su fecundidad prodigiosa. Podemos decir que la vida se hermanó con la muerte.

Canta a la vida que huyó y al misterio de infinita tristeza de estos campos.

Sacude, repentinamente la modorra, y canta al amor, dando al ambiente bocanadas de vida.

Canta, sí, canta siempre. Echa tu brazo sobre mi cuislo, y ayúdame a cruzar los campos de la vida y penetra conmigo en la eterna Ciudad de la Muerte.

El Liberal, y Revenga

Otra vez «El Liberal» de Murcia se ocupa en su número de ayer, de Torre vieja y del ilustre diputado por Daroca, Excmo. Sr. D. Luis Díez Guirao de Revenga.

El Sr. Revenga es todo un caballero; y el cieno y las babas inmundas que tal papel lanza sobre un nombre inmaculado, caen sobre la coraza del desprecio más rotundo, y vuelven a manchar la caraza fea de «El Liberal», cuya historia nos sonroja. Nosotros creemos que tienen muy poca talla todos los que colaboran en el mencionado periódico murciano, para combatir a Revenga.

Respetable también es el bondadoso P. Salgado, Obispo de Murcia, y ha sido víctima igualmente de la chubasco y del desprecio de las plumas envenenadas de «El Liberal», cuya aparición en Murcia, fue un mal paso, un fracaso ridículo de la Sociedad Editorial Española.

Recibe «El Liberal» todos los años, un regalito de 500 pesetas del Ayuntamiento de Torre vieja. Y como Revenga es enemigo de la política caciquil de aquella corporación municipal, «El Li-

beral» teme perder las 500 pesetas si se ocupa de los recibimientos entusiastas que la villa de la sal dispensa a su padre, a su defensor y a su idolo, el Excelentísimo Sr. D. Luis Díez-Guirao de Revenga.

El ilustre diputado por Daroca, se ha sacrificado en mas de una ocasión por el periódico murciano, ha colaborado en él gratuitamente con muchísima frecuencia. Pero como la amistad y el agradecimiento, son plantas que no pueden vivir en los corazones apocados que no tienen más Dios que el negocio, de ahí que los señores de «El Liberal», quieran que el pueblo de Torre vieja haga con Revenga, lo que hizo el pueblo deicida con Jesucristo. No lo logrará así el fracasado papelucho murciano, pues el Lázaro que sale del sepulcro amando a la vida, no puede revelarse contra el hombre-prodigio que ha lanzado sobre él la voz milagrosa.

Antes que Torre vieja olvide a Revenga; antes que Revenga olvide a Torre vieja, «El Liberal» desaparecerá de Murcia, para bien de la región. Un periódico debe ser obra de cultura, y no de negocio.

Se dice que es culpable, en parte, de la actitud de «El Liberal», el antipopular alcalde de Torre vieja, que no deja de ser un alcalde de monterilla, que no sabe compenetrarse con su pueblo, y no vé con buenos ojos la gran obra de Revenga, merced a la cual, se va a redimir un pueblo de las garras del despotismo, la traición y la mentira.

Matemáticas

San Agustín, 4, pral. Preparación completa para carreras especiales.

Repaso de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendamos al público y muy en particular a los que se dediquen a Telegrafos, linios que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

DOLORES

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a las bellas y simpáticas señoritas Isabel y Lolita Agulló, que acompañadas de su señor padre, han venido a pasar un día con la familia del afamado Médico Forense D. Juan Bernai.

Pasearon por el pueblo las elegantes señoritas acompañadas de la preciosa Lolita Atienza y más tarde, fueron a pasar un ratito de baile casa del Sr. Registrador de la Propiedad.

Ejecutaron escogidas piezas en el piano, las señoritas Agulló que fueron aplaudidísimas, sin que fueren menos escogidas las que la señorita Ascension Collado se dejó oír.

Un saludo cariñoso a tan simpáticas jóvenes.

Corresponsal.



Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Caravaca

Saldo anterior Pts. 15.054.578'56 imposiciones durante la semana 505.513'81

Suma Pts. 15.560.092'37 Reintegros. 500.115'14

Saldo Ptas. 15.059.990'23

Cartagena 5 de Abril de 1913.

UN RELOJ SEGURO

El reloj del Observatorio de Cincinnati (Estados Unidos) tiene fama de ser el más fijo que existe. Solo discrepa medio segundo al mes, o sean seis segundos al año; pero hay que tener en cuenta que la maquinaria está dentro de una campana de cristal, y para evitar sacudidas se le da cuerda automáticamente por medio de la electricidad. Sobre todas estas precauciones, el local donde se halla está dispuesto de modo que dentro de él son siempre iguales la temperatura y presión barométrica.

IMPORTANTE

Preparación completa para las oposiciones a Correos por un oficial del Cuerpo. Enseñanza de los idiomas francés e inglés.

Solo se admiten cinco alumnos como máximo. Informes, en la administración de este periódico.

TORREVIEJA CONTRA

«El Liberal»

Un telegrama que recibimos anoche, de nuestro entrañable y bondadoso amigo el Presidente del Circulo «Unión Mercantil» de Torre vieja, depositado en aquella simpática villa, a las 19'55 tarde, y llegado a nuestras oficinas a las 20 y algunos minutos; nos enteró de la imponente manifestación con que el pueblo de Torre vieja ha protestado de los insidiosos artículos de «El Liberal» de Murcia, periódico que ha levantado un banderín de retroceso en contra de la obra regeneradora del Sr. Revenga.

¡Muy bien por Torre vieja!

Cuento

MI HERMANA. — Mi hermana es blanca. En la nuca, como la leche, le cosquillean unos anillos de color de cobre. Su caminar es lento y soberano. Tiene los ojos dulces y las pestañas largas.

Cuando era niña yo jugaba con ella, corrimos por los andenes del jardín llenos de piedrecitas de colores, y se reía con una risa fresca como el agua del surtidor.

De noche, a la luz de la lámpara del comedor, mi hermana cose sobras las telas blancas que ha de llevar el día de la boda.

Mi madre se adormece doblando la cabeza sobre el pecho. Con el desmayo

de sus manos santas, ha dejado el gan-chillo de juntar hilos para hacer estre-llas. Yo la beso y la digo que su labor es como el cielo, todo lleno de estre-llas.

Mi hermana no nos oye. Mira al reloj. Se ha levantado de la silla y se va a la ventana. Vuelve, va a la cocina, bebe. Y vaso de agua y se sienta de nuevo, una otra vez ha mirado al reloj. Siempre mira al reloj.

Se oye subir a saltos la escalera. Mi hermana se sonroja. Llamen. Abre. En el recibidor suena amoroso cuchicheo. Es él, es él, el novio de mi hermana.

En tanto que yo leo y mi madre hace estrellas, ellos hablan bajito ¡Promesas y esperanzas! ¡El gato está celoso! Salta a la mesa desde la butaca y se deja caer sobre la falda de mi hermana. Ella le ha despedido, arrojándole al suelo, y él maya una tristeza para la ingratitude.

Hablan bajito, muy bajito. A veces se miran y no hablan. Luego, ella cose sobre las telas blancas, que son como de nieve y ha de llevar el día de la boda. Y mi madre hace estrellas y yo leo, y sobre todos aletea el silencio a la luz amarilla de la lámpara.

Es tarde. El novio de mi hermana se despide. Ella saca una luz y le acompaña a la escalera. Ya se va. No se va. Siempre le cuesta mucho marchar.

Mi hermana se ha asomado a la ventana para decirle adiós. Ya vuelve al comedor pausadamente. Se parece a una reina en el andar. Cuando era niña, yo jugaba con ella y corrimos por los andenes del jardín llenos de piedrecitas de colores. Pero entonces se le veían las «piernas». Ahora ya tiene novio.

Se casará, se irá de nuestra casa. Con el peligro de la vida, le harán los hijos y llorará amarguras hasta que estén crecidos, y alguno, aunque lo apriete contra el pecho, se le escapará al cielo, y le dejará un frío entre los brazos. Y la vida se le irá haciendo negra, y cantará sus penas con sus canas; y del sueño que duerme entre los pliegues del vestido de boda, volarán las promesas, si no vuelan también las esperanzas; y nosotros ya nos habremos muerto, y ella se acordará de aquellos días en que era más feliz sin saber que lo era, y les dirá a sus hijos: «Por la noche, vuestro padre venía a hablar conmigo, y mientras yo cosía, leía el tío Juan y la abuelita hacia estrellas».

Mi madre se ha dormido. Mi hermana va a acostarse; soñará con promesas y esperanzas. Yo tengo muchas ganas de llorar.

—Oye—le digo—es él. —Que—

—No, nada. —Le he cogido la barba, donde tiene un hoyuelo chiquitín, y lo he llenado con un beso.

Gustavo Artés.

La mejor máquina de escribir:

«SMITH PREMIER VISIBLE»

Pidanse catálogos y detalles a los representantes exclusivos en la región:

VAZQUEZ HERMANOS

Callosa de Segura.

Las tres cruces

Yo besé la cruz de oro que de una cinta colgante, vi sobre aquel pecho amante de la mujer que aún adoro.

Me abracé a la cruz de hierro de aquella reja querida por su llanto humedecida, al partir para el destierro.

Y hoy entre la sombra oscura aún triste y sola me espera la última cruz de madera clavada en su sepultura.

N. Sánchez.

EVANGELINA

HERMANAS

Modistas. -- Confección de ropa blanca. -- Corsés. -- Bordados.

Tienen el honor de ofrecer a V. su casa y sus servicios; calle del Pintor Agrasot (antes Corredera), núm. 9. Orihuela y Abril de 1913.

VERDADES Y MENTIRAS

Como 4.000 hombres fueron comidos por tigres en la India de 1900 a 1904. Una gran parte de estos infortunados perecieron en tiempo de escasez, cuando el hambre obliga a las fieras a salir a los llanos en busca de agua.

Todos los tigres no comen gente, más una vez que un tigre ha probado la carne humana se le despierta un insaciable apetito de obtener más. Sin embargo, se ha notado que en los lugares en que abundan los rebaños rara vez una persona es víctima de un tigre. Los tigres acostumbrados a comer gente son sumamente ostutos y evaden con la mayor facilidad a los cazadores más hábiles. Se afirma que un solo tigre en el Sur de la India ha matado más de 200 hombres, y otro en Himalaya ha matado más de 300. Por extraordinario que parezca, se ha visto que un tigre con un bocado en la boca saltó una empalizada de espinas de 6 pies de alta. En el Sur de la India hay tigres de más de 14 pies de largo.

De manera que no es de extrañar que estos animales cuando son feroces y tienen hambre sean capaces de causar muchos perjuicios.

EL REGIONAL es el diario de mayor circulación entre todos los que se publican en los distritos de Orihuela y Dolores.

NOTAS ORIOLANAS

VIAJERO

Ha marchado a Alicante nuestro buen amigo D. Nicolás Aguilera Pastor.

REGRESO

Después de permanecer unos días en la capital de la provincia ha regresado a esta nuestro querido compañero de redacción D. Angel Castelló.

VIATICADO

Le han sido administrados los últi-

mos sacramentos al hijo del portero de la Beneficencia José Antonio Mateo, simpático joven, muy apreciado por sus virtudes.

Muy fervorosamente hacemos votos por la salud del enfermo.

AL CAMPO

Han salido para sus posesiones del campo de la Murada, nuestros queridos amigos, D. José y D. Severiano Balaguer Ruiz.

ENFERMA

Lo esta, aunque no de cuidado, la distinguida señora doña Amparo Nicola, esposa de nuestro respetable amigo el Notario de Dolores, D. José Castelló, y madre de nuestro compañero de redacción D. Angel.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

ADMINISTRACIÓN DE CONSUMOS

Se ha encargado interinamente de esta Administración de Consumos, nuestro querido amigo, D. José Castelló Nicola.

A LOS CICLISTAS

La sociedad «Relámpago», de esta ciudad, organiza para muy en breve una serie de escursiones, a las cuales concurrirán indudablemente, gran número de aficionados a esta clase de deportes.

Los preceptos serán económicos, pues el jefe de dicha sociedad, Mariano Carmona, está empeñado en que a estas escursiones concurren muchos ciclistas sin que les sea gravoso.

Las adhesiones se reciben en la calle Ruiz Capdepón, núm. 9.

Daremos más noticias a nuestros lectores.

HOJAS

Se han repartido, con profusión, unas hojas de la V. O. T. de San Francisco, excitando al pueblo a que contribuya con sus donativos al mejoramiento de nuestras procesiones de Seman Santa.

La idea es patriótica y nosotros la aplaudimos y prometemos ocuparnos del asunto con la extensión que merece.

DE VIAJE

Con objeto de hacer las compras para las temporadas de verano, han marchado a Valencia y Barcelona los acreditados comerciantes de tejidos D. Ricardo Ferrer y D. Vicente Galiana.

Igualmente ha marchado a hacer las compras para la próxima temporada el dueño del acreditado comercio «La Puerta del Sol» D. Emilio Salar.

ENFERMA.

Hállase ligeramente delicada la bellísima señorita Teresa Garrigós Marín.

Encuentrase enfermo aunque no de cuidado afortunadamente nuestro querido amigo D. Antonio Penalva.

INVITACIÓN

Hemos recibido un atento B. L. M. del Sr. Presidente de la Juventud Deportiva, invitándonos a la reunión que se celebrará mañana en casa de nuestro respetable amigo el gran oriolano D. Ramón Montero.

El objeto de la reunión es dejar constituida una sociedad que asegure la salida de la Centuria Romana a las procesiones de Semana Santa.

Daremos mañana a nuestros lectores, noticias de lo que se acuerde.

Mariano Carmona

MECÁNICO

Venta y alquiler

de Bicicletas



Cubiertas, Cámaras, Boccinas y Faroles — Reparaciones.

GRAN SOMBRERERIA

DE

Fábula

Creció una rosa en sola compañía de planta trepadora y más locuaz que su vecina un día, le dijo adulara:

--Eres bella y gentil cual se merece tu rango y tu linaje,

pero tu tallo esbelto jamás crece,

no entiendas que es ultraje.

Presta la luz a tu corola hermosa mil tonos irisados,

y cual doncella exhalas pudorosa perfumes delicados.

¡Qué lástima me dá que tu no crezcas tan linda y tan bonita,

y que vivas pequeña y que florezcas del suelo tan cerquita!

Callóse al fin la trepadora verde

con gesto despectivo

y replicó otra vez: ¡lo que se pierde por no vivir cual vivo!

Dijo entonces la rosa con dulzura:

--Vivo peor que usted;

mas no quiero subir hasta esa altura mordiendo la pared.

Usted será dichosa, no lo dudo,

yo creo que lo soy;

la ambición de crecer es vuestro escudo,

yo así tranquila estoy.

Más de una vez he visto florecilla nacida a vuestros pies,

que segada por vos la pobrecilla,

secóse cual la mies.

Creced, creced, yo no pretendo tanto, yo encuentro más placer

en prestar mis colores y mi encanto a costa de mi ser

Así en el Mundo la virtud hollada,

por la ambición odiosa,

cual la flor de orola perfumada vive humilde y dichosa.

Y la ambición en tanto sube y crece cual verde trepadora,

y en las alturas del poder se mece soberbia y triunfadora.

Equis.

DE COCINA

BESUGO CON CEBOLLA.--Des-

RESULTADO SEGUROS

Guanano "Pagán,"

premiado con medalla de oro en varias Exposiciones

Saco de 70 kilos 15 pesetas

Primeras materias para toda clases de cultivos

PAGO AL CONTADO

Sant Crist, 5.—MURCIA

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

ON JOSÉ CASES, Calle de San Juan, núm. 50.

NOTA IMPORTANTE: El que compra guanano a plazos paga por el que no pagan

RIQUEZA GARANTIZADA

pués de bien escamado y limpio el besugo se enharina para freirlo en aceite con cebolla picada; luego se humedece con caldo del puchero, se sazona con sal y pimienta y se deja cocer un rato antes de servirlo.



Luis Beltrán

Plaza de C.º, núm.

ORIHUELA

Grandes novedades. Inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

AGENCIA DE MARTINEZ

Representante en Orihuela:

Mariano Mateo Moreno

SANTA LUCÍA, 12

Administración de fincas rústicas y urbanas.—Representaciones.— Juan Sansano, Orihuela.

GRAN SASTRERÍA

Prosopoldo Ruiz

Calle de la Feria (Administración de Correos). — Conocimiento completo del movimiento de la moda en las principales capitales. — Especialidad en prendas de gran etiqueta.

Boterío para fabricas de conservas

Estuches metálicos para azafrañes, caramelos y

almacén de maderas

Francisco Alemán, Litografía, sobre metal.—Murcia.

LEJIA JAPONESA

MARCA M. C. PERFUMADA

La mejor lejía líquida para colar

Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se des-

tierra el empleo de los polvos que tanta ropa destrozan. Econ-

omiza tiempo, trabajo y dinero; blanquea la ropa aunque

no la de el sol, la desinfecta,

quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc. Aumenta

con su uso la duración de la ropa

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fabrica, San Agustín, 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.— Orihuela.

Seccion de Anuncios

PERA LAS MUJERES

Ojo con las falsificaciones

El mejor jabon en su precio

ES EL LLAMADO **PINTA CASTAÑA**
de Gras, Cremades y Compania, de Aspe
REPRESENTANTE:

Gerónimo Torregrosa

Agencia MARTINEZ

servicios en todos los trenes

Estan más antigua de la Región. La que más garantía ofrece.
La que entrega sus encargos el mismo día

Ofrecer servicio entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona
En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Peral, S. Jaime, 4.—En Orihuela, D. Antonio Davó, San Antonio, 21.—En Albatón, Manuel García, Plaza, 6.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe 8.—En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torrevieja, P. Antonio García, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En Villena, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, 13.—En Cartagena, D. Joaquín Gallad, Duque, 35.—En Valencia Sr. Cnena, calle d'Albora, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Pasaje n.—En Madrid, D. Cánovas y Valero, Atocha, 4.
En Orihuela ha cesado del servicio de esta agencia D. Mariano Huertas, 1.º de la calle de San Juan, 12.

Funeraria Nueva

de José Antonio Ortega y C.

En este establecimiento, que ofrecemos al público, dotado de los últimos adelantos, se encontrarán féretros, coronas, adornos, cera de todas clases y precios y todo lo necesario en una buena funeraria.
Precios para todas las fortunas.

Se admiten encargos a cualquier hora del día o de la noche.

Calles de Riego, 29 y la Paz, 113, Torrevieja.

COLEGIO DE San Antonio

Es el más antiguo revieja y acreditado de Tor

Funciona con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Julio de 1902, y R. O. de 16 de Diciembre de 1903.

Clases especiales de matemáticas, música, piano, violín y flauta.

DIRECTOR:

D. Antonio Capullin Gomez
TORREVIEJA

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, herpes de las piernas u otro sitio sierses de la barba, salpullidos, fuegos en la cara comenzones y otras.

Depósito del medicamento que cura siempre

Progreso, 5.—TORREVIEJA.

La Granadina

Gran Zapateria de la Viuda de Fernández

Visita el establecimiento y encontraréis en él las novedades de la Estación invierno, y variado surtido en calzado de todas clases y precios. Se confecciona a la medida y se hacen composturas.

Almacén de Maderas de Antonio Marin hijo

San Pascual.—ORIHUELA

Grandes existencias en maderas de todas clases y de las mejores procedencias de España, Europa y América, a precios sumamente equitativos.

Compras y ventas al contado. Esta es la casa que más barato vende.

San Pascual. ORIHUEL

La Aduaneta

TEJIDOS PAÑERÍA Y NOVEDADES

FABIAN LOPEZ

Callosa de Segura

LA ALUANETA ha llegado al triunfo venciendo a las demás casas y es la que más barato vende.

Asociacion Nacional Agrícola Sindicato Agrícola

Constituida con arreglo a la Ley d 28 de Enero de 1906.

DOMICILIO SOCIAL: Antonio Fernández y Garcia, núms. 7 y 9

MALAGA

Capital de fundación: Ptas. 1.000.000 elevable a Ptas. 5.000.000.

Enfermedades — Ganados — Préstimos — Maquinariay aperos

Agencia: **VAZQUEZ HERMANOS** allosa de Segura (Alicante)

Guano "Papan"

PREMIADO con medalla de oro en la Exposición de 1906 de Valencia.
Primeras medallas por sus cualidades.
PAGO AL CONTADO
San Juan, 5.—MURCIA
REPRESENTANTE EN ORIHUELA
ON JOSE CASES, Calle de San Juan, 5.
NOTA IMPORTANTE: El Guano "Papan" es el mejor para el cultivo de la caña de azúcar.